
A. Ó Ïåòè åñòü êðóòàÿ ìûøêà ñ îäíîé êíîïêîé, êîòîðàÿ ìîæåò äåëàòü ïðîñòî click (îäíî íàæàòèå),
double-click (äâà ïîäðÿä íàæàòèÿ) è triple-click (òðè ïîäðÿä íàæàòèÿ).

Ïåòÿ íàæàë êíîïêó ìûøêè N (N 6 106) ðàç. Òîëüêî îí íå ïîìíèò, ñêîëüêî ðàç îí äåëàë ïðîñòî
click, double-click è triple-click. Ñêîëüêî âàðèàíòîâ îòâåòà íà ýòîò âîïðîñ?

Input Output

3 3

5 5

Êîììåíòàðèé ê ïåðâîìó òåñòó: åñëè âñåãî áûëî ñäåëàíî òðè êëèêà, òî ýòî ìîãëè áûòü òðè ïðîñòî êëèêà, îäèí

ïðîñòîé è îäèí double-click, à òàêæå îäèí triple-click � âñåãî òðè âàðèàíòà.

B. Äëÿ ðîáîòà íàïèñàíà ïðîãðàììà, ñîñòîÿùàÿ èç ñèìâîëîâ S, L è R:

• S � ñäåëàòü øàã íà åäèíèöó â òåêóùåì íàïðàâëåíèè

• L � ñäåëàòü ïîâîðîò íà 90◦ ãðàäóñîâ ïðîòèâ ÷àñîâîé ñòðåëêè

• R � ñäåëàòü ïîâîðîò íà 90◦ ãðàäóñîâ ïî ÷àñîâîé ñòðåëêå

Òðåáóåòñÿ ïî çàäàííîé ñòðîêå, îïèñûâàþùåé ïðîãðàììó äëÿ ðîáîòà, âûâåñòè ìèíèìàëüíîå êî-
ëè÷åñòâî øàãîâ (òî åñòü äâèæåíèé íà 1), êîòîðîå ñäåëàë ðîáîò ñ ìîìåíòà íà÷àëà âûïîëíåíèÿ
ïðîãðàììû, ïðåæäå ÷åì îêàçàëñÿ â òî÷êå, â êîòîðîé óæå áûë ðàíåå.

Äëèíà ñòðîêè, îïèñûâàþùåé ïðîãðàììó äëÿ ðîáîòà, íå ïðåâîñõîäèò 100.

Åñëè ïðè âûïîëíåíèè óêàçàííîé ïðîãðàììû ýòî íèêîãäà íå ïðîèçîéä¼ò, âûâåñòè ÷èñëî −1.

Input Output

RSSSRSLSLSSRSRS -1

SRSRSRS 4

C. Âûâåñòè ðàçëè÷íûå ïðîñòûå äåëèòåëè äàííîãî íàòóðàëüíîãî ÷èñëà N (1 < N 6 1012) â ïîðÿäêå
âîçðàñòàíèÿ.

Input Output

98 2 7

97 97

D. Ðàññòîÿíèåì Õýììèíãà, îïðåäåë¼ííûì äëÿ äâóõ ñòðîê îäèíàêîâîé äëèíû íàçûâàåòñÿ êîëè÷å-
ñòâî ðàçíûõ ñèìâîëîâ, èìåþùèõ îäèíàêîâûå èíäåêñû â îáåèõ ñòðîêàõ. Íàïðèìåð ðàññòîÿíèå
Õýììèíãà ìåæäó ñòðîêàìè s1 = 'ACCGAGT' è s2 = 'ACAGAGG' ðàâíî 2, òàê êàê s1[2] != s2[2]

è s1[6] != s2[6], à îñòàëüíûå ñèìâîëû ïîïàðíî ðàâíû.

Çàãàäàíà ïîñëåäîâàòåëüíîñòü èç N íóëåé è åäèíèö. Èçâåñòíû çíà÷åíèÿ ðàññòîÿíèÿ Õýììèíãà
ìåæäó çàãàäàííîé ñòðîêîé è N ñòðîêàìè äëèíû N âèäà:

000...0

100...0

110...0

...

1...100

1...110

Ïåðâàÿ ñòðîêà ñîñòîèò èç N íóëåé, âî âòîðîé ïåðâûé íîëü çàìåí¼í íà åäèíèöó, â òðåòüåé ïåðâûå
äâà íîëÿ çàìåíåíû íà åäèíèöû, è ò.ä. Ïîñëåäíÿÿ ñòðîêà ñîäåðæèò N − 1 åäèíèöó è îäèí íîëü.

Òðåáóåòñÿ ïî äàííûì çíà÷åíèÿì âîññòàíîâèòü èñõîäíóþ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü.

Íà âõîä ïðîãðàììå ïîäà¼òñÿ ñòðîêà, ñîäåðæàùàÿ îäíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî N (N < 5000), â
ñëåäóþùåé ñòðîêå N íåîòðèöàòåëüíûõ öåëûõ ÷èñåë � ðàññòîÿíèÿ Õýììèíãà ìåæäó çàãàäàííîé
ñòðîêîé è ñòðîêàìè, óêàçàííûìè â óñëîâèè çàäà÷è.

Ïðîãðàììà äîëæíà âûâåñòè â ëþáîì ïîðÿäêå âñå ñòðîêè èç N íóëåé è åäèíèö, óäîâëåòâîðÿþùèå
óñëîâèþ çàäà÷è.

Input Output

5

2 3 2 3 4

01001

1



E. Íà âõîä ïîñòóïàåò ïîñëåäîâàòåëüíîñòü èç öåëûõ ïîëîæèòåëüíûõ ÷èñåë, âñå ÷èñëà â ïîñëåäî-
âàòåëüíîñòè ðàçëè÷íû, ïîñëåäîâàòåëüíîñòü çàêàí÷èâàåòñÿ íóë¼ì, êîòîðûé ÿâëÿåòñÿ ñèãíàëîì
îêîí÷àíèÿ ââîäà è íå ÿâëÿåòñÿ ýëåìåíòîì ïîñëåäîâàòåëüíîñòè.

Ðàññìàòðèâàþòñÿ âñå ïàðû ðàçëè÷íûõ ýëåìåíòîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (ýëåìåíòû ïàðû íå îáÿ-
çàíû ñòîÿòü â ïîñëåäîâàòåëüíîñòè ðÿäîì, ïîðÿäîê ýëåìåíòîâ â ïàðå íå âàæåí). Íåîáõîäèìî
îïðåäåëèòü êîëè÷åñòâî ïàð, äëÿ êîòîðûõ ïðîèçâåäåíèå ýëåìåíòîâ äåëèòñÿ íà 57.

Input Output

3

12

19

38

0

4

Êîììåíòàðèé ê ïðèìåðó: â óêàçàííîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè ÷èñåë äåëèòñÿ íà 57 ÷åòûðå ïðîèçâåäåíèÿ ïàð ÷èñåë:

3× 19, 12× 19, 3× 38, 12× 38.

F. Äëÿ äàííîãî íàòóðàëüíîãî ÷èñëà N (N 6 109) âûïèøèòå â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ âñå îñíîâàíèÿ
ñèñòåì ñ÷èñëåíèÿ, â êîòîðûõ ÷èñëî N çàïèñûâàåòñÿ ðîâíî 3 çíà÷àùèìè ðàçðÿäàìè.

Åñëè òàêîé ñèñòåìû ñ÷èñëåíèÿ íå ñóùåñòâóåò � âûâåäèòå ÷èñëî −1.

Input Output

57 4 5 6 7

Ïðèìå÷àíèå ê òåñòó:

5710 = 1110012

5710 = 20103

5710 = 3214

5710 = 2125

5710 = 1336

5710 = 1117

5710 = 718

G. Äëÿ äàííîãî íàòóðàëüíîãî ÷èñëàN (N 6 109) è öèôð A è B (0 6 A,B < 10) âûïèøèòå â ïîðÿäêå
âîçðàñòàíèÿ âñå îñíîâàíèÿ ñèñòåì ñ÷èñëåíèÿ, â êîòîðûõ çàïèñü ÷èñëà N çàêàí÷èâàåòñÿ äâóìÿ
öèôðàìè AB, èìåííî â òàêîì ïîðÿäêå.

Åñëè òàêîé ñèñòåìû ñ÷èñëåíèÿ íå ñóùåñòâóåò � âûâåäèòå ÷èñëî −1.

Input Output

31 1 1 2 3 5 30

98 5 7 -1

37 0 1 2 3 6

Ïðèìå÷àíèå ê ïåðâîìó òåñòó:

3110 = 111112

3110 = 10113

3110 = 1115

3110 = 1130

Îáðàòèòå âíèìàíèå íà òî, ÷òî ÷èñëî 31 â 20-ðè÷íîé ñèñòåìå çàïèñûâàåòñÿ ÷èñëàìè 1 è 11, ïîýòîìó ÷èñëî 20 íå

ÿâëÿåòñÿ îòâåòîì â ýòîì òåñòå.

H. Äàíà ñòðîêà äëèíû N (N < 3 · 105), ñîñòîÿùàÿ òîëüêî èç çàãëàâíûõ ëàòèíñêèõ áóêâ.

Äëÿ êàæäîãî ñèìâîëà ñòðîêè âûâåñòè ÷èñëî, ðàâíîå ðàññòîÿíèþ äî áëèæàéøåãî â ñòðîêå ñèì-
âîëà, ðàâíîãî äàííîìó.

Åñëè âòîðîãî òàêîãî ñèìâîëà â ñòðîêå íåò, âûâåñòè â ñîîòâåòñòâóþùåé ïîçèöèè ÷èñëî −1.

Input Output

CGCAATACGCAGTCCCCA 2 7 2 1 1 7 2 2 3 2 4 3 7 1 1 1 1 7

AAAZAAA 1 1 1 -1 1 1 1

ABCD -1 -1 -1 -1

2


